

塑料吸管逐步被纸质吸管取代 正确辨别可降解塑料袋

“限塑令”升级 你准备好了吗

**民生
头条**

□ 全媒体记者 刘惠子

安庆市出台的《进一步加强塑料污染治理实施方案》其中提到,到2022年底,安庆市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋,集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋……

“限塑令”即将升级,与我们生活息息相关的一次性塑料制品将被停用或替代。当记者走访安庆市场发现,不少超市和商家已经做好相应准备。而对于很多市民来说,环保理念也在不断提升,购买物品时会提前准备好袋子。个别领域对于可降解塑料袋的使用,还需通过政府监管才能得以真正实现。

老年人更爱自带购物袋 塑料吸管正逐步“下课”

记者连日走访安庆商超发现,面对超市有偿提供的2角和5角一个的塑料袋,年轻人往往更易接受,也更喜欢使用。“基本上每次来超市

都要买塑料袋,没有随身携带帆布袋的习惯。”位于湖心路上的一家连锁超市内,刚刚购买了中号塑料袋的市民程伟告诉记者,虽然曾经在超市购物时收到过免费赠送的环保帆布袋,可依然没有养成使用习惯。

记者在这家超市的收银台附近观察了半小时,发现大部分老年人都会自带购物袋包装物品,绝大多数都是可以反复使用的帆布袋。72岁的市民李荣斌告诉记者,他去超市有专用的布袋,去菜市场也有专门的手推车加布袋,基本很少使用塑料袋。

“现在每天的塑料袋使用量依然很大,收银员收款前会咨询消费者是否需要有偿塑料袋,会有不少消费者提出需要购买。总体来看,老年人自己带袋子的情况比较多。”超市的一位收银员透露。

在集贤路一家商场内的咖啡店,这里提供的吸管和包装袋均为纸质的。店长告诉记者,这是根据总公司的统一安排,从安庆店开业以来就是如此。商场内另一家奶茶店里原本的塑料吸管已经不见踪影,取而代之的是一根根纸质吸管。“对于已经习惯使用塑料吸管的人来说,刚开始会有些不适应,纸质的吸管插入封口时,可能没那么锋利。另外纸质吸管吸食饮料时容易出现软化等情况,不过对于环保行为我还是很支持。”市民郭佳说。

正确辨别可降解塑料袋 政府将加大监管力度

“我们超市目前使用的都是由总部统一配发的可降解塑料袋,提供塑料袋的厂家也是拥有资质的。”位于湖心路上一家商超的客服经理徐业伟告诉记者。

记者从塑料制品业内了解到,市民如果选择可降解塑料袋,可以通过查看外包装是否有保质期,一般普通的塑料袋是没有保质期的,什么时候都可以使用,而可降解塑料袋则不同,根据不同的材质,保质期是半年到一年不等。41岁的陈斌是桐城市双岗镇人,从事塑料制品加工销售15年,“可降解塑料袋的使用有不少限制,比如质地较厚且非常易破,不耐高温。最主要保质期通常在半年左右,不利于商家囤货。”陈斌坦言,目前安庆市面上使用的塑料袋绝大多数还是不可降解的。

市发改委环资科闻大佑介绍,为确保如期完成塑料污染治理各项阶段性目标任务,我市将加强禁止生产销售塑料制品的监督检查,加强零售餐饮等领域禁限塑的监督管理,加强商品零售场所、外卖服务、各类展会活动等停止使用不可降解塑料袋等的指导管理,引导督促相关单位做好产品替代并按照规定时限停止使用不可降解一次性塑料吸管和一次性塑料餐具。

冷暖空气“交战” 小雨“刷存在感”

本报讯(全媒体记者 程呈)前几日,受雨水影响,整个城市的气温虽不如过山车那样骤然下降,但大家还是能感受到,没了太阳,气温还是一点一点地降下去了。昨日雨水停歇,太阳从云层中“闪现”,努力将气温往上“拉一拉”。

今天小雨“刷存在感”,最低气温3℃,最高气温10℃,外出雨伞和雨具要随身携带,以防淋湿。今天也是进入1月的最后一周,明天就开始数“五九”了,虽然春天的脚步逐步接近,大家也厌烦了寒冷的天气,但据记者了解,安庆一般要等到3月份才能入春,所以眼下保暖过冬仍是第一要事。

一般情况下,冷空气影响过程中,前期因为冷暖空气交汇,往往会下雨,但感觉并不会非常冷。等到冷气团打败了暖湿气流完全占上风时,天气就会放晴,但气温反而下跌,这时你就会感觉到冷空气的威力。本周的天气预报就好比一场典型的冷暖空气“交战”,也是同样的套路。安庆市气象台预测,本周前期,我市仍有雨水,一直持续到周三左右,但气温不会太低。到了周四,雨水渐止,天气转为多云到晴。到了本周后期,冷空气“占据”天气主舞台,又会将我们拉回冬天的日子,到时候最高气温也不过是个位数。

春节愈发临近了,现在过年虽没有过去那么多讲究,但提前将家里打扫干净、准备年货、为家里老老小小买点新衣服、给亲戚朋友准备一些拜年的礼物等这些都是必不可少的。等天气转好的时候,大家赶紧将这些准备一一提上日程吧。

1月24日,大观区蔡山社区新时代文明实践站、红领工作站联合辖区党建共建单位举办写春联、送祝福活动。现场邀请书法爱好者为市民义务书写春联,志愿者们还把写好的春联赠送给支持防疫和留宜过年的农民工,向他们表示新春祝福。社区居民也积极参与活动领取春联,在社区营造祥和喜庆的节日氛围。

全媒体记者 黄有安
通讯员 项顺平 摄



规范市场营运秩序 营造良好乘车环境

我市开展出租车市场秩序综合整治行动

本报讯(全媒体记者 雷琳琳)1月23日起,市交通运输局、市公安局开展出租车市场综合整治行动,旨在规范城区出租车市场营运秩序,营造良好乘车环境,打击非法网约车、黑车、异地营运、拒载、拉客等扰乱出租车市场行为。此次综合整治行动为期半个月,至2月6日结束。

此次整治行动由市交通运输局牵头,市交通综合执法支队、交警支

队、特警支队、市道路运输管理服务中心等部门联合统一行动,齐抓共管,联合执法,以安庆市内火车站、客运中心站、机场、市立医院等地段为重点区域开展高强度、高密度联合整治行动。

行动中,市交通综合执法支队负责查处非法营运、异地营运、喊客拉客等违规行为;交警部门负责查处出租车违停等违法行为;特警部门负责查处出租车驾驶员非法聚

集、非法拦截车辆等违法行为;市道路运输管理服务中心按照市疫情防控指挥部的要求查处未按规定佩戴口罩营运等违反防疫规定行为。对查实异地营运、非法营运、拒载等行为,交通运输部门将依法从严、从重处罚,并按照交通运输部《出租汽车服务质量信誉考核办法》进行扣分;对未按规定佩戴口罩营运的驾驶员一律予以停车学习的处理。



近日安庆天气情况:
今日,小雨,3-10℃;明日,小雨,5-11℃。